

一直被称“司母戊鼎”，学术界对铭文提出新释意 司母戊鼎将改名“后母戊鼎” 教育部正考虑修订教材

3月底，位于国博新馆三层的青铜厅开展后，国宝级青铜器司母戊鼎将正式更名为“后母戊鼎”。

据悉，早在上世纪70年代，学术界便对这件青铜器的名称提出了新的考释，但因中小学课本的广泛宣传，它的原名流传更为广泛。

【网友热议】国宝姓“司”还是姓“后”？

近日，央视《新闻30分》主播在播报一条文物新闻时，将“司母戊鼎”念成“后母戊鼎”。

不少网友发出疑问：小学课本里都有介绍的国宝究竟姓司还是姓后？

针对网友质疑，该栏目在官方微博中回应称，主播没有读错。

随后，记者登录国家博物馆官方网站发现，早在去年12月18日国博就曾作出回应。

网站上介绍，此鼎初始被定名时，专家释读其上铭文为“司母戊”。随着更多同时期青铜器被发现，目前专家多认为应当释读为“后母戊”。

由于中小学历史课本的广泛宣传，司母戊鼎、司母戊大方鼎等名称流传更为广泛。在官网的藏品介绍中，名为“后母戊鼎”的青铜大方鼎确为教科书上的“司母戊鼎”。

【国博回应】国宝搬新家后将更名

学术界对这件青铜鼎是“司”还是“后”的争议已经持续多年，由于“后母戊鼎”的名气远远没有司母戊鼎的名气大，所以一直难以改名。

对此，中国国家博物馆相关部门负责人表示，这件国宝将入住国博青铜厅，入住“新家”的同时，它将正式更名为“后母戊鼎”，展品的标牌和解说词都将改为“后母戊鼎”。

3月底，青铜厅开展后，大家参观“后母戊鼎”时，会发现这件国博的镇馆之宝标牌已经不再叫“司母戊鼎”。

【教委态度】教育部正在修订教材

昨日上午，记者致电负责北京版中小学教材编写和出版的北京出版集团公司。总编室人员表示，他们已经知道此事，在教材修订的时候会考虑。教材的修改需要北京市教委等多部门协商。

北京市教委基础教育处相关负责人表示，义务教育阶段的教材修订都是由教育部相关部门来负责，目前教育部正在修订，如果涉及教材内容修改，教育部相关部门会考虑。



它是已知的中国古代最大最重的青铜礼器

后母戊鼎是商后期(约公元前十四世纪至公元前十一世纪)铸品，原器1939年3月出土于河南安阳侯家庄武官村。

背景资料

据中国文物网记载，司母戊鼎是已知的中国古代最大最重的青铜礼器，鼎腹内壁铸有铭文，旧说认为其表示该鼎为祭祀母戊而作。

20世纪70年代，学术界已对司母戊鼎的铭文提出了新的考释：将“司”改释为“后”。因为商代的文字书体较自由，可以正书，也可以反书。“后”在这里表示墓主人的身份，在此处则以释“后”为妥。

据《北京晚报》

西安大学生肇事后 杀害伤者续： 将以故意杀人罪公诉



西安市人民检察院将以犯故意杀人罪，对原西安音乐学院大三学生药家鑫提起公诉。9日，记者了解到，目前，检察院所有针对该案的侦查审理工作全部结束，初步认定药家鑫有自首情节，对其量刑是否建议为死刑，有待检察院审委会作进一步评定。

现年21岁的药家鑫，系西安市新城区人。2010年10月23日，因涉嫌故意杀人被西安市公安局长安分局刑拘，同年11月23日，经长安检察院批准逮捕。公诉方认为，被告人药家鑫因开车肇事撞人，又持刀故意非法剥夺他人生命，情节极其恶劣，后果极其严重，应以故意杀人罪追究刑责。

据《华商报》

北京发布健康指标：日均睡眠超7小时，有幸福感

每周至少3次有氧运动，每天吃盐不超过6克，每天睡眠不少于7小时，有幸福感、情绪稳定，至少20颗具有咀嚼功能的牙齿……这些健康人的标准你具备几条？9日，北京市健康促进工作委员会、市卫生局联合发布《北京人健康指引》，向社会公开征集意见。《指引》包括34项北京人健康指标，涵盖合理膳食、控烟、心理平衡等多个方面。

据《北京日报》

逾百中国官员入读新加坡“市长班”硕士课程班

新加坡南洋理工大学公共管理研究生院两个主要针对中国官员的硕士研究生项目新一期课程9日正式开班。迄今为止，这两个被外界称为“市长班”的项目已经培训中国官员1000余人。新加坡南洋理工大学校长徐冠林说，该校第14届管理经济学硕士和第7届公共管理硕士课程新一期共108名学员，将主要系统学习公共政策领域的理论和实践经验，同时也接触新加坡政府的管理政策和高效的服务。

据《人民日报》

浙江温岭“豪华葬礼”事件：一人辞职两人被免

浙江温岭市委宣传部10日证实，当地市委市政府已对“豪华葬礼”事件的相关责任人和单位进行了严肃处理。目前，向当地富豪出借操场举办豪华葬礼的新河中学校长的辞职申请已被批准，学校一名副校长和协助操办追悼会的温岭一位机关中层干部被免职。

据新华社电

歪了一月都不倒 “楼坚强”



在河北衡水市，有个“楼坚强”，它究竟是怎么获得这个称呼的？

9日，据知情人说，东侧倾斜的楼原本是要拆除的，施工单位先挖空第一层，然后再在该楼的东侧挖坑，想使整栋楼向东侧倒下，没想到发生意外，拆除的楼不仅没倒下，还把相邻的楼给撞毁了，有市民给这栋楼起名“楼坚强”，离事发到现在已经快一个月了，施工方只在倾斜楼边安装了围挡，至今没有采取进一步的措施。

据《新京报》

春季过敏性鼻炎增多 规范治疗很关键

河南中都皮肤病医院
Henan Zhongdu Skin Diseases Hospital
咨询热线
0371-60309999
网址: www.pf110.net
医院地址: 郑州市郑汴路与中州大道交叉口向东600米

春季是过敏性疾病多发季节，加之气温的温差比较大，

这时过敏性鼻炎往往进入一个高发期。据河南中都皮肤病医院门诊部主任耿苏安介绍：变应性鼻炎俗称过敏性鼻炎，是鼻腔粘膜受到过敏原的刺激导致的一种疾病。变应性鼻炎的症状与感冒症状很相似，患者会出现打喷嚏、流清鼻涕、鼻塞等症状，在临床上经常把过敏性鼻炎当成感冒治疗，造成病情延误，耿主任提醒患者，一旦出现过敏性鼻炎症状，一定要及时到正规医院进行规范治疗。

耿主任介绍，对于过敏性疾病需进行过敏原检测后才能对症治疗，有些过敏原可以避免，对于不能避免的可采用先进医疗仪器进行脱敏治疗，都能达到治疗的目的。河南中都皮肤病医院已引进了先进的过敏原检测及脱敏设备——德国百康过敏原检测治疗系统，能快速、准确的检查出患者机体的过敏物质，过程简便，不抽血、不打针、无痛苦；检查范围广，可以检查随机配备的500多种过敏原；检查时间短，20分钟左右可当场知道结果，真正做到了世界卫生组织所倡导的“无创、无痛、安全”的治疗原则。并且是世界上唯一利用双通道治疗模式的设备，能同时针对病人急性和慢性症状进行治疗，达到最快的治疗效果，真正做到检测、治疗二合一。